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1. КАРТА КОМПЕТЕНЦИЙ 
 

Контролируемые 

компетенции 
Планируемые результаты обучения 

ПК-3. Способность и 
готовность к 

планированию, 
организации и проведению 
мероприятий по изучению 
и моделированию медико-

социальных, 
экономических и других 
условий, оказывающих 
влияние на здоровье и 

качество жизни населения 

ИДПК-3.1. Демонстрирует готовность к оценке и моделированию 

медико-социальных, экономических и других условий, оказывающих 

влияние на здоровье и качество жизни населения 

ИДПК-3.2. Умеет выбрать приоритеты и организовать выполнение 

наиболее эффективных мероприятий, прикладных и практических 

проектов, направленных на здоровьесбережение 

ИДПК-3.3. Умеет организовать работу в системе общественного 

здоровья и здравоохранения при эффективном использовании 

трудовых и экономических ресурсов 

 

2. ПОКАЗАТЕЛИ ОЦЕНИВАНИЯ ПЛАНИРУЕМЫХ РЕЗУЛЬТАТОВ ОБУЧЕНИЯ 

 

Се-

местр 

Шкала оценивания 

«не зачтено» «зачтено» 

1 2 3 

знать 

3 Обучающийся не способен 

самостоятельно выделять главные 

положения в изученном материале 

дисциплины. 

Не знает методов оценки и моделирования 

медико-социальных, экономических и 

других условий, оказывающих влияние на 

здоровье и качество жизни населения. 

Обучающийся самостоятельно выделяет 

главные положения в изученном материале и 

способен дать краткую характеристику 

основным идеям проработанного материала 

дисциплины. Знает методы оценки и 

моделирования медико-социальных, 

экономических и других условий, 

оказывающих влияние на здоровье и 

качество жизни населения; 

уметь 

3 Обучающийся не умеет выбирать 

приоритеты и организовать выполнение 

наиболее эффективных мероприятий, 

прикладных и практических проектов, 

направленных на здоровьесбережение 

Обучающийся умеет выбирать приоритеты и 

организовать выполнение наиболее 

эффективных мероприятий, прикладных и 

практических проектов, направленных на 

здоровьесбережение 

владеть 

3 Обучающийся не владеет навыками 

организации работы в системе 

общественного здоровья и 

здравоохранения при эффективном 

использовании трудовых и экономических 

ресурсов 

Обучающийся показывает глубокое и полное 

владение всем объемом изучаемой 

дисциплины, владеет навыками организации 

работы в системе общественного здоровья и 

здравоохранения при эффективном 

использовании трудовых и экономических 

ресурсов 
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3. ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ПРОМЕЖУТОЧНОЙ 

АТТЕСТАЦИИ 

 

КОМПЛЕКТ ТЕСТОВЫХ ЗАДАНИЙ 

для проведения промежуточной аттестации (зачет) 

по дисциплине «Экономика и предпринимательство в здравоохранении» 

 

 

1. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Экономика здравоохранения - это 

отраслевая экономика и ____ социальной сферы 

Ответ: отрасль  

 

2. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Экономика здравоохранения – 

это часть современных экономических знаний, относящаяся к блоку ____ 

экономических наук 

Ответ: отраслевых 

 

3. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Предмет экономики 

здравоохранения – это экономические отношения, складывающиеся в процессе 

осуществления медицинской профессиональной ____ 

Ответ: деятельности 

 

4. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. ____ медицинская услуга –

неделимая медицинская услуга, имеющая законченное, самостоятельное лечебное 

или диагностическое значение.  

Ответ: простая. 

 

5. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. ____ медицинская услуга – набор 

простых медицинских услуг, заканчивающихся либо проведением 

профилактических мероприятий, либо установлением диагноза, либо окончанием 

проведения определенного этапа лечения (стационарный, реабилитационный и т. 

д.). 

Ответ: комплексная. 

 

6. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. ____ медицинская услуга - набор 

простых медицинских услуг, которые требуют для своей реализации 

определенного состава персонала, комплексного технического оснащения, 

специальных помещений. 

Ответ: сложная. 

 

7. Выберите из перечисленного простую медицинскую услугу: 

а) врачебная манипуляция 

б) законченный случай лечения 

в) выезд «скрой помощи» 

г) койко-день лечения в стационаре 

 

8. Под комплексной медицинской услугой понимается: 

а) законченный случай лечения 

б) лечебно-диагностическая процедура 

в) технологический стандарт 

г) оформление истории болезни 
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9. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Форма оказания гражданам РФ 

медицинской помощи, производимая за счет средств бюджетов всех уровней, 

обязательного медицинского страхования и других поступлений - ____ 

Ответ: бесплатная 

 

10. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Форма оказания гражданам РФ 

медицинской помощи, производимая за счет средств граждан, предприятий и 

других источников 

Ответ: платная 

 

11. Укажите 2 слова в соответствующем склонении. Республиканские, областные 

больницы – это объекты государственной собственности  ____.____ 

Ответ: субъекта федерации. 

 

12. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Право собственника, которое 

определяет возможность «действий, связанных с отчуждением имущества от его 

владельца», называется ____  

Ответ: распоряжение 

 

13. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Право собственника, которое 

означает извлечение полезных свойств и получение дохода от имущества, 

называется _____.  

Ответ: использование 

 

14. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Способ взаимодействия 

производителя и потребителя, основанный на безличностном механизме 

ценообразования – это ____.  

Ответ: рынок.  

 

15. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Рынок _____ продукции  больше 

всего соответствует условиям совершенной конкуренции.  

Ответ: сельскохозяйственной. 

 

16. К рынкам, классифицируемым по экономическому назначению объекта купли-

продажи, относится  

а) рынок капитала 

б) теневой рынок 

в) мировой рынок 

г) монопольный рынок 

 

17. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Рыночная инфраструктура 

включает в себя три основных элемента: рынок товаров и услуг, финансовый 

рынок, рынок _____.  

Ответ: труда. 

 

18. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Соревнование экономических 

агентов на рынке за предпочтение потребителей в целях получения наибольшей 

прибыли называется ____.  

Ответ: конкуренция. 
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19. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. «Большое количество продавцов, 

предлагающих стандартную, однородную продукцию многим покупателям» - это 

определяющий признак модели ____ конкуренции.  

Ответ: совершенной.  

 

20. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Если не выполняется хотя бы 

одно из условий чистой конкуренции, то используется понятие ____ конкуренция.  

Ответ: несовершенная. 

 

21. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Организация и проведение 

распродаж – это метод ____ конкуренции  

Ответ: ценовой. 

 

22. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Конкуренция между 

автомобилестроительным и трубопроводным заводами на рынке труда является 

____ конкуренцией  

Ответ: межотраслевой. 

 

23. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Расходы на рекламу способны 

стать барьером для входа в отрасль в условиях ____ конкуренции.  

Ответ: монополистической. 

 

24. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Тип рыночной структуры, на 

котором господствует несколько крупных фирм, производящих 

стандартизированные или дифференцированные товары, называется ____.  

Ответ: олигополия. 

 

25. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Объединение фирм, согласующих 

свои решения по объемам производства и ценам на товар – это ____.  

Ответ: картель.  

 

26. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Организационная форма 

монополий, предусматривающая объединение предприятий для совместной 

продажи продукции, называется ________. 

Ответ: синдикат. 

 

27. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Субъект рыночных отношений, 

выполняющий преимущественно функцию потребления - ____ хозяйство.  

Ответ: домашнее. 

 

28. К положительному свойству рынка можно отнести 

а) независимость производителей и потребителей в принятии решений 

б) отсутствие стимулов для производства товаров и услуг коллективного потребления  

в) ограниченность потребителей в принятии решений покупки 

г) отсутствуют гарантии на доход и труд  

 

29. К негативным сторонам рынка относится  

а) отсутствуют гарантии на доход и труд 

б) совершенствование производства и общества, развитие технологий 

в) стимулирование малого бизнеса  

г) независимость производителей и потребителей в принятии решений 
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30. Фактор, действующий на категорию «Предложение медицинских услуг»  

а) совершенствование медицинского оборудования 

б) количество потребителей 

в) уровень доходов населения 

г) изменения в структуре населения 

 

31. Фактор, действующий на категорию «Предложение медицинских услуг»  

а) количество врачей 

б) уровень доходов населения 

в) изменение вкусов потребителей, мода 

г) изменения в структуре населения 

 

32. Фактор, действующий на категорию «Спрос на медицинские услуги»  

а) уровень доходов населения 

б) количество врачей 

в) совершенствование медицинского оборудования 

г) увеличение налогов 

 

33. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. К ____ расходам относятся 

затраты, непосредственно связанные с медицинской услугой и потребляемые в 

процессе ее оказания: оплата труда основного персонала; начисления на оплату 

труда основного персонала; материальные затраты, потребляемые в процессе 

оказания медицинской услуги полностью; износ мягкого инвентаря по основным 

подразделениям; износ медицинского и прочего оборудования, используемого 

непосредственно в лечебно-диагностическом процессе. 

Ответ: прямым. 

 

34. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. _____ - затраты, изменяющиеся в 

соответствии с объемом оказанных услуг (медикаменты, расходные материалы, 

продукты питания и т.д.). 

Ответ: переменные  

 

35. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Предельно минимальная цена, по 

которой производитель готов оказывать услугу пациентам – это цена ____. 

Ответ: предложения. 

 

36. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Предельно максимальная цена, за 

которую пациенты согласны получать услуги – это цена ____. 

Ответ: спроса.  

 

37. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Цена, при которой количество 

товара, предложенного на рынке, равно количеству товара, на которое предъявлен 

спрос – это ____ цена.  

Ответ: равновесная. 

 

38. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Прямую связь между ценой за 

единицу товара и количеством предлагаемого товара характеризует кривая ____.  

Ответ: предложения. 

 

39. Коэффициент ценовой эластичности – это  

а) может быть положительным и отрицательным 

б) величина всегда отрицательная 
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в) величина всегда положительная 

г) всегда равен единице 

 

40. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Если сложившаяся цена на товар 

расположена выше точки пересечения кривой спроса и предложения, то возникает 

____.  

Ответ: избыток. 

 

41. Фактором, влияющим на спрос, является  

а) удельный вес стоимости товара в расходах потребителей 

б) отсутствие товаров-заменителей 

в) размеры запасов 

г) технология производства 

 

42. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Закон ____ означает, что 

покупатели купят больше товара по низким ценам, чем по высоким  

Ответ: спроса. 

 

43. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Закон ____ означает, что 

производители увеличат производство товара, если цены будут выше, а не ниже  

Ответ: предложения. 

 

44. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Дисбаланс спроса и предложения, 

проявляющийся в общем росте цен - это ____   

Ответ: инфляция  

 

45. Во время инфляции происходит следующее 

а) рост номинального ВНП отстает от роста реального ВНП 

б) рост номинального ВНП опережает рост реального ВНП 

в) номинальный ВНП растет так же, как и реальный ВНП 

г) рост номинального ВНП и реального ВНП не связаны между собой 

 

46. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Показатель, который 

характеризует свойство активов быть быстро проданными по цене, близкой к 

рыночной - ____ 

Ответ: ликвидность 

 

47. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Показатель, который 

характеризует отношение прибыли к среднегодовой стоимости основных фондов, 

– это _____ основных фондов 

Ответ: рентабельность 

 

48. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. ____ - чистый доход 

Ответ: прибыль 

 

49. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. ____ -затраты на производство и 

реализацию продукции (услуги), выраженные в денежной форме. 

Ответ: себестоимость 

 

50. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. ____ (затраты) расход 

материальных, финансовых, информационных и других ресурсов в стоимостном 
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выражении, используемых в процессе производства медицинских товаров и (или) 

услуг 

Ответ: издержки 

 

51. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. ____-издержки на производство и 

реализацию продукции, величина которых изменяется пропорционально объему 

этой продукции (заработная плата персонала, непосредственно занятого в 

производстве, стоимость потребленных материальных ресурсов (материалы, 

сырье, энергоносители, тара и др.), расходы на рекламу, налоги (НДС), платежи, 

зависящие от объема производства и др) 

Ответ: переменные 

 

52. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. ____- издержки на производство 

и реализацию продукции, размер которых не зависит от объема производства. К 

ним относятся: амортизация основных средств, заработная плата управленческого 

персонала, налоговые отчисления, платежи во внебюджетные фонды, арендная 

плата, ставка банковского процента по кредитам и др. 

Ответ: постоянные 

 

53. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. ____ - целесообразная и 

общественно полезная деятельность человека, требующая умственного и 

физического напряжения 

Ответ: труд 

 

54. Укажите 2 слова в соответствующем склонении. ____ ____ - вознаграждение за 

труд в зависимости от квалификации работника, сложности, количества, качества 

и условий выполняемой работы, а также компенсационные выплаты (доплаты и 

надбавки компенсационного характера, в том числе за работу в условиях, 

отклоняющихся от нормальных, работу в особых климатических условиях и на 

территориях, подвергшихся радиоактивному загрязнению, и иные выплаты 

компенсационного характера) и стимулирующие выплаты (доплаты и надбавки 

стимулирующего характера, премии и иные поощрительные выплаты) 

Ответ: заработная плата 

 

55. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Плата в деньгах за единицу 

времени труда - ____ заработная плата 

Ответ: номинальная 

 

56. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Количество товаров и услуг, 

которое можно реально приобрести на полученную сумму денег - ____ заработная 

плата 

Ответ: реальная 

 

57. Трудовой договор, который предусматривает особую систему стимулирования 

труда, предполагающую конкретизацию в трудовом договоре основных 

обязанностей, показателей эффективности его деятельности, условий оплаты его 

труда при достижении установленных показателей 

а) Эффективный контракт 

б) Трудовой договор 

в) Коллективный договор 

г) Трудовой контракт 
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58. Укажите 1 слово в соответствующем склонении.   ____ показатель, 

характеризующий отношение затрат живого труда к результатам) 

Ответ: трудоемкость 

 

59. Укажите 2 слова в соответствующем склонении. _____ ____ -система отношений, 

связанных с обеспечением установления и осуществления работодателем выплат 

работникам за их труд в соответствии с законами, иными нормативными 

правовыми актами, коллективными договорами, соглашениями, локальными 

нормативными актами и трудовыми договорами. 

Ответ: оплата труда 

 

60. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Система оплаты труда, в рамках 

которой заработок работника определяется исходя из фактически отработанного 

им времени  

Ответ: повременная  

 

61. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Система оплаты труда, в рамках 

которой заработок работника определяется исходя из произведенных работником 

работ за определенный период времени 

Ответ: сдельная 

 

62. Укажите 2 слова в соответствующем склонении. _____ ____ фиксированный 

размер оплаты труда работника за выполнение нормы труда определенной 

сложности (квалификации) за единицу времени без учета компенсационных, 

стимулирующих и социальных выплат. 

Ответ: тарифная ставка 

 

63. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. ____ - фиксированный размер 

оплаты труда работника за исполнение трудовых (должностных) обязанностей 

определенной сложности за календарный месяц без учета компенсационных, 

стимулирующих и социальных выплат 

Ответ: оклад 

 

64. Укажите 1 слово в соответствующем склонении.  Базовая ставка заработной платы 

- минимальные ____, ставка заработной платы работника государственного или 

муниципального учреждения, осуществляющего профессиональную деятельность 

по профессии рабочего или должности служащего, входящим в соответствующую 

профессиональную квалификационную группу, без учета компенсационных, 

стимулирующих и социальных выплат. 

Ответ: оклад 

 

65. Совокупность окладов, надбавок к ним и доплат, установленных за выполнение 

трудовых обязанностей и норм труда в соответствии с базовым коэффициентом и 

коэффициентами надбавок и доплат. 

а) ОСОТ 

б) КЗОТ 

в) КС 

г) СОН 

 

66. Укажите 2 слова в соответствующем склонении. _____ ____величина, 

принимаемая для расчета должностных окладов и тарифных ставок (окладов) 
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работников государственных учреждений, финансируемых за счет средств 

бюджета 

Ответ: базовая единица 

 

67. Укажите 2 слова в соответствующем склонении. _____ ____относительная 

величина, зависящая от уровня образовании и применяемая для определения 

базового оклада 

Ответ: базовый коэффициент 

 

68. Укажите 2 слова в соответствующем склонении. _____ ____размер оплаты труда 

работника, рассчитанный как произведение базовой единицы на базовый 

коэффициент 

ответ: базовый оклад 

 

69. Укажите 2 слова в соответствующем склонении. _____ ____относительная 

величина, определяющая размер повышения базового оклада. 

Ответ: повышающий коэффициент 

 

70. Укажите 2 слова в соответствующем склонении. _____ ____минимальный уровень 

оплаты труда работника, относящегося к конкретной профессионально–

квалификационной группе, выплачиваемый при соблюдении установленной 

трудовым законодательством РФ продолжительности рабочего времени или 

выполнении норм труда, выполнении работы с определенными условиями труда. 

Ответ: должностной оклад 

 

71. Укажите 2 слова в соответствующем склонении. _____ ____совокупность 

тарифных разрядов работ (профессий, должностей), определенных в зависимости 

от сложности работ и квалификационных характеристик работников с помощью 

тарифных коэффициентов. 

Ответ: тарифная сетка 

 

72. Укажите 2 слова в соответствующем склонении. _____ ____фиксированный 

размер оплаты труда работника за выполнение нормы труда определенной 

сложности (квалификации) за единицу времени. 

Ответ: тарифная ставка 

 

73. Укажите 1 слово в соответствующем склонении.  ____ дополнительные выплаты к 

окладам, носящие компенсационный характер (дополнительные трудовые затраты 

работника, которые связаны с условием труда, характером отдельных видов работ: 

в ночное время; за работу сверх рабочего времени; за совмещение должностей; за 

работу в выходные и праздничные дни). 

Ответ: доплаты 

 

74. Укажите 1 слово в соответствующем склонении.  ____ – дополнительные выплаты 

к окладам, носящие стимулирующий характер (могут быть постоянными или 

временными). 

Ответ: надбавки 

 

75. Суммарные денежные средства организации здравоохранения, израсходованные в 

течение определенного периода времени на заработную плату, премиальные 

выплаты, доплаты работникам, а также компенсирующие выплаты 

а) Фонд оплаты труда 
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б) Заработная плата 

в) Сумма выплат 

г) Пассивы  

 

76. Укажите 1 слово в соответствующем склонении.  ____ размер оплаты труда 

устанавливается одновременно на всей территории Российской Федерации 

федеральным законом и не может быть ниже величины прожиточного минимума 

трудоспособного населения. 

Ответ: минимальный  

 

77. Укажите 2 слова в соответствующем склонении.  ____ ____ -  величина затрат 

рабочего времени, установленная для выполнения единицы работы одним 

работником или группой работников соответствующей квалификации в 

определенных организационно-технических условиях 

Ответ: Норма времени 

 

78. Укажите 2 слова в соответствующем склонении.  ____ ____ -  установленный 

объем работы (количество единиц продукции), который работник или группа 

работников соответствующей квалификации обязаны выполнить (изготовить, 

перевезти) в единицу рабочего времени в определенных организационно-

технических условиях. 

Ответ: Норма выработки 

 

79. Укажите 2 слова в соответствующем склонении.  ____ ____ -  установленное 

количество «производственных объектов», например, население на одном участке 

терапевта. 

Ответ: Норма обслуживания 

 

80. Укажите 2 слова в соответствующем склонении.  ____ ____ -   определение 

трудовых/временных затрат на выполнение единицы производственной 

деятельности: исследования, манипуляции, приема одного пациента и т. д 

Ответ: нормирование труда 

 

81. Укажите 1 слово в соответствующем склонении.  ____ (выработка) - – это 

количество произведенных врачом манипуляций/процедур в ед. времени 

Ответ: нагрузка 

 

82. Укажите 2 слова в соответствующем склонении.  ____ ____ -   необходимое 

количество врачей конкретной специальности и уровня квалификации для 

выполнения определенного объема работы. 

Ответ: норматив численности 

 

83. Укажите 1 слово в соответствующем склонении.  ____ - метод нормирования 

труда, устанавливающий длительность одной врачебной операции. 

Ответ: хронометраж 

 

84. Укажите 1 слово в соответствующем склонении.  ____ - метод нормирования 

труда, фиксирующий нерациональное использование рабочего времени 

Ответ: фотография 

 

85. УЕТ обозначает 

а) Условные единицы трудовой деятельности 
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б) Условные единицы трудозатрат 

в) Удельные единицы времени 

г) Удельные единицы норм 

 

86. Система здравоохранения, преобладающая в США 

а) частное здравоохранение 

б) государственная (бюджетная) система 

в) система, основанная на социальном (обязательном) страховании 

г) страхование работодателем 

 

87. Система здравоохранения, действующая в Японии 

а) система, основанная на социальном (обязательном) страховании 

б) частное здравоохранение 

в) государственная (бюджетная) система 

г) страхование работодателем 

 

88. Система здравоохранения, действующая в Великобритании 

а) государственная (бюджетная) система 

б) частное здравоохранение 

в) система, основанная на социальном (обязательном) страховании  

г) страхование работодателем 

 

89. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Основным источником 

финансового обеспечения здравоохранения при государственной системе 

являются ____ физических и юридических лиц 

Ответ: налоги 

 

90. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Основным источником 

финансового обеспечения здравоохранения при системе, основанной на 

обязательном медицинском (социальном) страховании являются обязательные 

____ граждан, предприятий и бюджетов территорий 

Ответ: платежи 

 

91. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Источником финансового 

обеспечения здравоохранения при частной системе являются личные ____ граждан 

и прибыль предприятий  

Ответ: средства 

 

92. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Основным способом 

финансирования медицинских организаций при государственной системе 

здравоохранения является ____. 

Ответ: компенсационный 

 

93. Целями введения ОМС в России являются  

а) формирование механизма материальной заинтересованности мед. учреждений и 

мед. работников в конечных результатах деятельности (количественных и 

качественных)    

б) улучшение технического оснащения здравоохранения   

в) повышение доходов медицинского персонала   

г) осуществление коммерческой деятельности медицинской организации   
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94. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Основным способом 

финансирования медицинских организаций при системе здравоохранения, 

основанной на ОМС, является ____ 

Ответ: реализационный  

 

95. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Субъектом медицинского 

страхования, осуществляющим страховые услуги, является ____ 

Ответ: страхователь 

 

96. ОМС в РФ основано на том, что застрахованными являются 

а) все граждане страны; 

б) работающая часть населения; 

в) физические лица, в пользу которых заключен договор страхования; 

г) неработающая часть населения  

 

97. В качестве страхователя работающего населения при ОМС в РФ выступают 

а) предприятия, учреждения и организации независимо от форм собственности и 

хозяйственно-правового статуса 

б) государство в лице местных органов исполнительной власти 

в) предприятия за счет средств прибыли 

г) граждане, осуществляющие страхование за счет собственных средств 

 

98. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. В качестве страхователя 

неработающего населения при ОМС выступает ____ . 

Ответ: государство 

 

99. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Субъектом, осуществляющим 

финансирование медицинской помощи, оказываемой в медицинских организациях 

по программам ОМС на федеральном уровне, является ____ фонд ОМС 

Ответ: федеральный 

 

100. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Источником средств на 

ОМС работающего населения является обязательные ____ на заработную плату 

(5,1% от начисленного ФОТ) 

Ответ: начисления 

 

101. Укажите 2 слова в соответствующем склонении. ____ ____ удостоверяет 

право граждан на получение медицинской помощи по программе ОМС 

Ответ: страховой полис 

 

102. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. ____ государственных 

гарантий документ отражает гарантированный перечень видов медицинской 

помощи в рамках ОМС 

Ответ: программа 

 

103. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Размер взносов на ОМС 

работающего населения утверждается ____ РФ 

Ответ: законом 

 

104. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Стационарная помощь при 

беременности и родах входит в ____государственных гарантий по ОМС 

Ответ: программу 
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105. Медицинская услуга не входящая в программу государственных гарантий по 

ОМС 

а) зубное протезирование 

б) амбулаторное лечение при острых и хронических заболеваниях 

в) скорая медицинская помощь при несчастных случаях, отравлениях, травмах 

г) стационарная помощь при ожогах 

 

106. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. ____ обязательного 

медицинского страхования определят взаимоотношения страхователем и 

страховщиком 

Ответ: договор 

 

107.  Функцией страховой медицинской организации при ОМС не является 

а) оказание населению медицинской помощи по программе ОМС   

б) выдача страховых медицинских полисов  

в) заключение договоров с медицинскими учреждениями по ОМС  

г) контроль сроков и качества медицинской помощи  

 

108. Укажите 2 слова в соответствующем склонении. Документ удостоверяет 

право граждан на получение медицинской помощи по программе ОМС - это ____ 

____ 

Ответ: страховой полис 

 

109. Укажите 1 слово в соответствующем склонении и числе. Тарифная ставка, 

по которой заключается договор страхования называется ____ - ставка 

Ответ: брутто. 

 

110. Укажите 1 слово в соответствующем склонении и числе. Страховая ____ - 

плата за страхование, которую страхователь обязан внести страховщику в 

соответствии с договором страхования или законом.  

Ответ: премия. 

 

111. Укажите 1 слово в соответствующем склонении и числе. ____ физическое 

лицо, в отношении которого Страхователь и Страховщик заключают договор.  

Ответ: застрахованный 

 

112. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. ____ - это лицо, которое . 

получит выплату при наступлении рискового события 

Ответ: выгодоприобретатель 

 

113. Укажите 2 слова в соответствующем склонении. ____ ____.- это 

потенциально возможная ситуация в которой с застрахованным объектом что-либо 

происходит  

Ответ: страховое событие 

 

114. Документ, отражающий гарантированный перечень видов медицинской 

помощи в рамках ОМС 

а) программа государственных гарантий в части ОМС    

б) договор финансирования медицинской помощи   

в) страховой договор   

г) страховой полис   



15 

 

115. Компонентом общего экономического ущерба в связи с преждевременной 

смертью является 

а) стоимость не созданной продукции за годы до достижения возраста выхода на 

пенсию   

б) размер пособия по временной нетрудоспособности  

в) стоимость санаторно-курортного лечения  

г) стоимость пребывания в стационаре  

 

116. Объем продукции, произведенный одним работником в единицу времени 

(час, день, месяц, год) 

а) выработка 

б) трудоемкость 

в) производство 

г) трудозатраты 

 

 

117. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Показатель 

характеризующий отношение фактического числа часов работы медицинской 

техники к числу максимально возможных часов ее работы – это коэффициент 

____.  

Ответ: сменности 

 

118. Показатель, который дает возможность оценить работу койки за год в 

отделении, закрытом на два месяца на карантин в связи с внутрибольничной 

инфекцией 

а) среднегодовая занятость функционировавшей койки  

б) стоимость одного койко-дня  

в) фактическая занятость койки  

г) условная экономия бюджетных средств   

 

119. ВОЗ расшифровывается следующим образом 

а) Всемирная организация здравоохранения 

б) Всемирное общество здоровья 

в) Всеобщая организация здоровья 

г) Всемирное объединение здоровых  

 

120. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. ____ эффективность – 

экономическое обоснование рациональных форм организации труда медицинского 

персонала, нормативов потребности в медицинской помощи, 

фондовооруженность, фондооснащенность, фондообеспеченность, эксплуатация 

материально– технической базы, использование финансовых средств и кадров, 

расходы на медицинскую помощь и др., 

Ответ: внутренняя 

 

121. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. ____ эффективность – 

влияние системы здравоохранения на общественное воспроизводство: 

воспроизводство рабочей силы, общественного продукта, общественных 

отношений. 

Ответ: внешняя 

 



16 

122. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Экономическая ____ - это 

отношение результата (экономической выгоды в результате ведения каких-либо 

лечебно-профилактических мероприятий) к затратам или отношение 

предотвращенного ущерба к затратам 

Ответ: эффективность 

 

123. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Отношение среднегодовой 

стоимости всех основных фондов на общую среднесписочную численность 

работников - ____ 

Ответ: фондооснащенность 

 

124. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. ____ - фактические 

расходы, понесенные в процессе предоставления продукта или услуги 

здравоохранения 

Ответ: стоимость 

 

125. Укажите 2 слова в соответствующем склонении. ____ ____-учет затрат, 

понесенных медицинской организацией при проведении диагностики и лечения 

определенного заболевания 

Ответ: стоимость болезни 

 

126. Укажите 2 слова в соответствующем склонении. ____ ____-метод оценки 

эффективности альтернативных решений по соотношению затрат и выгоды, 

представленных в денежном выражении 

Ответ: стоимость выгода 

 

127. Укажите 2 слова в соответствующем склонении. ____ ____-это 

предотвращенный экономический ущерб, то есть тот ущерб, который удалось 

предотвратить в результате применения комплекса медицинских мероприятий. 

Ответ: экономический эффект 

 

128. Укажите 2 слова в соответствующем склонении..____ ____- общие 

экономические потери, которые несет общество в связи с заболеваемостью и 

смертностью населения 

Ответ: экономический ущерб 

 

129. Укажите 2 слова в соответствующем склонении.. ____ экономический ущерб 

– это разница между экономическим ущербом до и после проведения 

мероприятий, направленных на улучшение здоровья населения, снижение 

заболеваемости, травматизма, нетрудоспособности, предотвращение 

преждевременной смерти и т. д. 

Ответ: предотвращенный  

 

130. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Инициативная, 

самостоятельная деятельность хозяйствующих субъектов, направленная на 

получение прибыли – это ____. 

Ответ: предпринимательство  

 

131. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. В зависимости от основной 

цели своей деятельности все юридические лица подразделяются на коммерческие 

и ____. 

Ответ: некоммерческие. 



17 

 

 

132. К коммерческим организациям не относятся  

а) учреждения 

б) потребительский кооператив  

в) унитарное предприятие  

г) полное товарищество  

 

133. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Организация, наделенная 

правом оперативного управления закрепленного за ней собственником имущества, 

созданная собственником, финансируемая им полностью или частично – это ____. 

Ответ: учреждение 

 

134. Укажите 2 слова в соответствующем склонении. В соответствии с ГК РФ в 

качестве "____ ____" выступает организация, которая имеет в собственности, 

хозяйственном ведении или оперативном управлении обособленное имущество и 

отвечает по своим обязательствам этим имуществом. 

Ответ: юридического лица 

 

135. Укажите 2 слова в соответствующем склонении. Организации, не имеющие 

извлечение прибыли в качестве такой цели и не распределяющие полученную 

прибыль между участниками – это ____ ____. 

Ответ: некоммерческие организации 

 

136. Укажите 2 слова в соответствующем склонении. Коммерческая организация, 

не наделенная правом собственности на закрепленное за ней собственником 

имущество – это ____ ____. 

Ответ: унитарное предприятие 

 

137. Учредители юридического лица: 

а) В зависимости от вида юридического лица имеют вещные права на его имущество, 

либо обязательственные права, либо не имеют никаких прав. 

б) Имеют вещные права на его имущество. 

в) Имеют обязательственные права на его имущество. 

г) Не имеют никаких прав на его имущество. 

 

138. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Обособленное  

подразделение  юридического лица,  расположенное  вне  места его нахождения и 

осуществляющее все его функции или их часть – это ____ юридического лица 

Ответ: филиал 

 

139. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Государственную 

регистрацию юридических лиц осуществляют ____ органы 

Ответ: налоговые  

 

140. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. В зависимости от вида 

юридического лица____ имеют вещные права на его имущество, либо 

обязательственные права, либо не имеют никаких прав  

Ответ: учредители 

 

141. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Юридическое лицо 

действует на основании такого учредительного документа, как ____ 
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Ответ: устав 

 

142. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Обособленное 

подразделение юридического лица, расположенное вне места его нахождения, 

которое представляет интересы юридического лица и осуществляет их защиту – 

это____ 

Ответ: представительство 

 

143. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Правоспособность 

юридического лица возникает с момента его государственной ____ 

уполномоченным органом исполнительной власти 

Ответ: регистрации 

 

144. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Правоспособность 

юридического лица прекращается в момент завершения его ____. 

Ответ: ликвидации 

 

145. Укажите 1 слово в соответствующем склонении и числе. Управление 

деятельностью товарищества на вере (коммандитного) осуществляется о общему 

согласию полных ____ 

Ответ: товарищей 

 

146. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. От имени товарищества на 

вере (коммандитного) вправе действовать каждый полный ____. 

Ответ: товарищ 

 

147. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Некоммерческая 

организация, учредители (участники) которой не имеют имущественных прав и не 

отвечают по ее обязательствам – это ____ 

Ответ: фонд 

 

148. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. В унитарных предприятиях 

единственным органом управления является ____. 

Ответ: руководитель 

 

149. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. При ____ кредиторы 

должны быть письменно уведомлены об этом. Они обязаны потребовать 

прекращения или досрочного исполнения обязательства, должником по которому 

является это юридическое лицо, и возмещения убытков.  

Ответ: реорганизации 

 

150. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Добровольные 

объединения граждан, в установленном порядке объединившихся на основе 

общности их интересов для удовлетворения духовных или иных нематериальных 

потребностей, признаются ____ организациями 

Ответ: общественными 

 

151. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Унитарное предприятие – 

это ____ организация, не наделенная правом собственности на закрепленное за ней 

собственником имущество. 

Ответ: коммерческая 
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152. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. ____ - сумма денежных 

средств, получаемых за определенный промежуток времени и предназначенных 

для приобретения благ и услуг для личного потребления.  

Ответ: доход 

 

153. Собственник денежного капитала получает доход в форме 

а) процента 

б) заработной платы 

в) прибыли 

г) предпринимательского дохода 

 

154. Укажите 2 слова в соответствующем склонении. ____ ____ - совокупность 

денежных средств, находящихся в хозяйственном обороте и используемых в 

процессе деятельности 

Ответ: финансовые ресурсы 

 

155. Укажите 2 слова в соответствующем склонении. Финансовые ____ ____ 

совокупность всех видов денежных средств (российская и иностранная валюта, 

ценные бумаги, платежные карты и денежные документы), находящихся в 

распоряжении органов управления здравоохранением, фондов ОМС, организаций 

здравоохранения, страховых медицинских организаций, предназначенные для 

обеспечения функционирования и развития системы здравоохранения. 

Ответ: ресурсы здравоохранения  

 

156. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. ____ это сумма средств 

преимущественно в денежной форме, которая выделяется из бюджетов либо из 

специальных фондов для поддержания некой деятельности, доходы от которой на 

данный момент не покрывают нормативного размера расходов 

Ответ: субсидия 

 

157. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. ____ это форма денежной 

помощи местным бюджетам из государственного бюджета, которая предназначена 

для определенной цели как страховая сумма 

Ответ: субвенция 

 

158. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. ____ (ссуда) – это передача 

от одного лица другому лицу денежных средств на условиях срочности, 

возвратности и платности 

Ответ: кредит  

 

159. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. ____ это совокупность 

экономических и правовых отношений, возникающих в связи с реализацией 

договора лизинга, в том числе приобретением предмета лизинга – это 

предприятия, здания, сооружения, оборудование, транспортные средства и другое 

недвижимое имущество, которое предоставляется лизингополучателю во 

временное владение или пользование 

Ответ: лизинг  

 

160. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. ____ это приобретение у 

клиента неоплаченных платежных требований (т. е. его дебиторской 

задолженности) за товар, работы или услуги 

Ответ: факторинг  
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161. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. ____ это финансовый план 

предстоящих расходов на содержание учреждения, который должен быть 

обоснован необходимыми расчетами по каждой статье 

Ответ: смета 

 

162. Укажите 2 слова в соответствующем склонении. Документ, отражающий 

состояние финансовых и материальных ресурсов организации здравоохранения, 

результаты ее финансово– хозяйственной деятельности – это ___ ___ 

Ответ: бухгалтерский баланс 

 

163. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. ____- часть баланса, 

отражающая в денежном выражении совокупность финансовых, материальных и 

нематериальных ресурсов организации 

Ответ: активы 

 

164. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. ____ - часть бухгалтерского 

баланса, отражающая совокупность источников денежных средств и обязательств 

организации, за счет которых сформированы ее активы. 

Ответ: пассивы 

 

165. Укажите 2 слова в соответствующем склонении. ____ ____ способность 

финансовых, материальных, нематериальных ресурсов быстро и легко 

реализовывать для погашения денежных обязательств организации. 

Ответ: ликвидность активов 

 

166. Укажите 2 слова в соответствующем склонении.  ____ ____ это стоимость 

основных средств, по которой они учтены в бухгалтерском балансе организации 

здравоохранения.  

Ответ: балансовая стоимость 

 

167. Укажите 2 слова в соответствующем склонении.  ____ ____утрата 

основными средствами своей потребительной стоимости, в результате чего они 

становятся непригодными для дальнейшего использования. 

Ответ: физический износ 

 

168. Укажите 2 слова в соответствующем склонении.  ____ ____уменьшение 

стоимости основных средств на фоне научно–технического прогресса и роста 

производительности труда. 

Ответ:  моральный износ 

 

169. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. ____ замещение 

выбывающих в результате физического и морального износа основных средств 

новыми. 

Ответ: реновация  

 

 

170. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Показатель, который 

характеризует отношение стоимости основных фондов (на конец года) к 

среднегодовой численности работающих 

Ответ: фондовооруженность 
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171. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. ____ труда медицинского 

персонала - показатель, который характеризует отношение стоимости активной 

части основных фондов к среднегодовой численности врачей и среднего 

медперсонала 

Ответ: фондовооруженность 

 

172. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Показатель, который  

определяется отношением числа обратившихся в поликлинику за год в расчете на 

1000 рублей основных фондов, - это ______ по поликлинике  

Ответ: фондоотдача 

 

173. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Показатель, который  

характеризует стоимость основных фондов на единицу объема производства 

продукции, - это ____. 

Ответ: фондоемкость 

 

174. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Показатель, который  

характеризует отношение стоимости основных фондов к полученному доходу от 

реализации медицинских услуг - это ____. 

Ответ: фондоемкость 

 

175. Укажите 2 слова в соответствующем склонении.  ____ ____количество 

продукции, производимое в единицу времени 

Ответ: производительность труда 

 

176. Укажите 2 слова в соответствующем склонении.  ____ ____ койко-дней 

определяется произведением числа коек (среднегодовых) и количества дней работы 

койки в течение года (по нормативу составляет для большинства профилей коек в 

городских детских больницах 320 дней) 

Ответ: плановое число 

 

177. Укажите 2 слова в соответствующем склонении.  ____ ____ отношение числа 

лечившихся в больнице к среднегодовому числу коек) 

Ответ: оборот койки 

 

178. Укажите 2 слова в соответствующем склонении.  ____ ____ койко-дня 

определяется отношением суммы расходов больницы к фактическому числу койко-

дней) 

Ответ: стоимость одного 

 

179. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Изъятие в пользу 

государства заранее определенной и установленной в законодательном порядке 

части дохода хозяйствующего субъекта – это ____. 

Ответ: налог 

 

180. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Лицо, которое по закону 

обязано платить налог (при помощи определенных экономических механизмов 

налоговое бремя может быть переложено на другие лица, поэтому специально 

выделяется) - ____ налога 

Ответ: субъект  
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181. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Величина налоговых 

начислений на единицу объекта налога (денежная единица доходов, единица 

земельной площади, единица измерения товара и т. п.) - ____ налога. 

Ответ: ставка 

 

182. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Налоги выполняют 

регулирующую, стимулирующую, распределительную и ____ функцию. 

Ответ: фискальную 

 

183. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Лицо, которое фактически 

уплачивает налог-____ налога 

Ответ: носитель 

 

184. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Доход или имущество, с 

которого начисляется налог (заработная плата, недвижимое имущество и т.д.) - 

____ налога 

Ответ: объект 

 

185. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Ставки налога, которые 

устанавливаются в абсолютной сумме на единицу отложения, независимо от 

размеров дохода, например, на тонну нефти – это ____ ставки. 

Ответ: твердые 

 

186. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Ставки налога, которые 

действуют в одинаковом процентном отношении к объекту налога без учета 

дифференциации его величины – это ____ ставки. 

Ответ: пропорциональные 

 

187. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Ставки налога, которые 

предполагают возрастание ставки по мере роста дохода. налоги, которые сильнее 

всего “давят” на лиц с большими доходами – это ____  ставки. 

Ответ: прогрессивные 

 

188. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Ставки налога, которые 

предполагают снижение величины ставки по мере роста дохода. Данный налог 

может и не приводить к росту абсолютной суммы поступлений в бюджет при 

увеличении доходов налогоплательщиков – это ____ ставки. 

Ответ: регрессивные 

 

189. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Вид налога, взимаемый 

через надбавку к цене и являются налогами на потребителей (налог на 

добавленную стоимость, акцизы, таможенные пошлины, монопольный налог и 

т.п.) - ____ налог. 

Ответ: косвенный 

 

190. Политика в области налогообложения и расходов государства называется 

а) фискальной политикой 

б) монетарной политикой 

в) кредитной политикой 

г) политикой распределения доходов 
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191. Стимулирующая фискальная политика включает следующие меры, 

направленные  

а) на снижение налогов 

б) на сокращение государственных закупок товаров и услуг 

в) на снижение государственных расходов 

г) на увеличение количества налогов 

 

192. Сдерживающая фискальная политика включает следующие меры, 

направленные 

а) на сокращение государственных закупок товаров и услуг 

б) на увеличение государственных расходов 

в) на снижение налогов 

г) на сокращение количества налогов 

 

193. Налоги, относящиеся к косвенным 

а) акцизы 

б) подоходный налог с физических лиц 

в) налог на имущество 

г) налог на операции с ценными бумагами 

 

194. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. ____ выдача 

государственного разрешения медицинскому учреждению на осуществление им 

определенных видов деятельности и услуг по программам ОМС и добровольного 

медицинского страхования. 

Ответ: лицензирование 

 

195. Укажите 2 слова в соответствующем склонении. ____ ____ - документ, 

подтверждающий право субъекта (учреждения здравоохранения) заниматься 

медицинской практикой. 

Ответ: медицинская лицензия 

 

196. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. ____ медицинской 

организации – определение соответствия медицинской организации  

профессиональным стандартам. 

Ответ: аккредитация 

 

197. Укажите аббревиатуру. ____ - взаимовыгодное и равноправное 

сотрудничество государства с частным юридическим или физическим лицом в 

реализации социально значимых проектов, которое осуществляется путем 

заключения и исполнения соглашений, в том числе концессионных. 

Ответ: ГЧП 

 

198. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. ____ форма 

государственно-частного партнерства, при котором происходит вовлечение 

частного сектора в эффективное управление государственной собственностью или 

в оказание услуг, обычно оказываемых государством, на взаимовыгодных 

условиях 

Ответ: Концессия 

 

199. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. ____ право вести 

деятельность под именем чужого бренда или использовать его технологии которое 

можно купить 
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Ответ: Франшиза 

 

200. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. ____ передача 

непрофильных функций организации сторонним организациям 

Ответ: Аутсорсинг 

 

201. Организация, выдающая другой организации франшизу на использование 

торговой марки 

а) Франчайзер 

б) Франчайзи 

в) Франшиза  

г) Франшизер  

 

202. B2B это 

а) Бизнес для бизнеса 

б) Бизнес для клиента 

в) Вид двойного вывода средств 

г) Вид двойного ввода средств 

 

203. В2С это 

а) Бизнес для клиента 

б) Бизнес для бизнеса 

в) Вид парного соединения 

г) Вид двойной ссуды 

 

204. План предпринимательской деятельности, имеющей целью получение 

финансирования для нового дела (проекта), и включающий в себя подробный 

расчет затрат и планируемой прибыли 

а) Бизнес-план 

б) Стратегический план 

в) Тактический план 

г) Оперативный план 

 

205. Анализ соотношения между совокупным доходом и совокупными 

издержками с целью определения прибыльности при различных уровнях 

производства – это 

а) Анализ безубыточности 

б) Анализ возможностей и сбыта 

в) Анализ деятельности предприятия 

г) Анализ среды 

 

206. Анализ финансовой устойчивости ориентирован на 

а) Оценку надежности предприятия с точки зрения его платежеспособности 

б) Оценку конкурентоспособности предприятия  

в) Создание и использование инструментария, позволяющего найти лучшее сочетание 

цены продукта, объема его выпуска и реально планируемых продаж 

г) Характеристику платежеспособности предприятия 

 

207. Для предпринимателя, который знает, что он действует на стабильном и 

насыщенном рынке, лучшим решением будет направить свои маркетинговые 

усилия на 

а) Избирательный (специфический) спрос 
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б) Общие потребности (общий спрос) 

в) Первичный спрос 

г) Потенциальный спрос 

 

208. Емкость рынка – это 

а) Объем реализованных на рынке товаров (услуг) в течение определенного периода 

времени 

б) Территория, на которой происходит реализация товаров (услуг) предприятия  

в) Удельный вес продукции предприятия в совокупном объеме продаж товаров 

(услуг) на данном рынке 

г) Отношение полученного дохода к произведенному расходу на данном рынке 

 

209. Если организация рискует тем, что в худшем случае произойдет покрытие 

всех затрат, а в лучшем – получит прибыль намного меньше расчетного уровня – 

эта область риска называется: 

а) Повышенного 

б) Критического 

в) Минимального 

г) Недопустимого 

 

210. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Изъятие существующих 

продуктов из производственной программы предприятия; прекращение 

производства товара; вывод товара с рынка как потерявшего 

конкурентоспособность на рынке и спрос – это ___ 

Ответ: элиминация  

 

211. Используя модель Альмана, можно прогнозировать банкротство на 5 лет с 

точностью до 

а) 70% 

б) 90% 

в) 60% 

г) 50% 

 

212. Какая стратегия маркетинга требует от фирмы организации ее деятельности 

на нескольких сегментах со специально для них разработанными товарами и 

маркетинговыми программами… 

а) дифференцированного 

б) концентрированного 

в) недифференцированного 

г) поддерживающего 

 

213. Каким показателем характеризуется экономика, если инфляция в месяц 

составляет 11 %? 

а) галопирующей 

б) гиперинфляцией. 

в) ползучей 

г) стандартной инфляцией 

 

214. Какой из нижеперечисленных показателей может наиболее полно выразить 

уровень технико-технологических, организационных, маркетинговых и других 

решений, принятых в проекте: 

а) чистый дисконтированный доход. 
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б) производительность труда 

в) рентабельность 

г) себестоимость 

 

215. Коэффициент ликвидности показывает: 

а) платежеспособность фирмы 

б) активность использования собственного капитала. 

в) доходность фирмы 

г) эффективность использования долга 

 

216. Коэффициент маневренности собственных средств показывает: 

а) степень гибкости использования собственных средств предприятия 

б) долю долгосрочных займов привлеченных для финансирования активов 

предприятия 

в) интенсивность высвобождения иммобилизованных в основных средствах и 

материальных активах средств. 

г) сколько заемных средств привлекло предприятие на 1 руб. вложенных в активы 

собственных средств 

 

217. Матрица стратегического положения и оценки действий (SPASE) включает 

следующие группы факторов: 

а) факторы стабильности обстановки, промышленного потенциала, конкурентных 

преимуществ, финансового потенциала 

б) факторы макро- и микросреды, конкурентных преимуществ, промышленного 

потенциала, финансового потенциала. 

в) факторы макросреды, промышленного потенциала, конкурентных преимуществ 

г) факторы промышленного потенциала, конкурентных преимуществ, финансового 

потенциала; 

 

218. Метод, который заключается в прогнозировании, например, уровня и 

структуры спроса путем принятия за эталон фактические данные отдельных 

рынков называется: 

а) аналогий 

б) корреляции трендов 

в) нормативный 

г) экономико-математического моделирования 

 

219. Метод, основанный на выработке решений, на основе совместного 

обслуживания проблемы экспертами называется: 

а) «мозговой штурм» 

б) метод Дельфи 

в) системный анализ. 

г) экстраполяция 

 

220. Предпосылки, увеличивающие вероятность и реальность наступления 

рисковых событий – это… 

а) факторы риска 

б) количественный анализ риска 

в) охват риска 

г) степень риска 
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221. Проект признан общественно значимым. Каков первый этап оценки 

экономической эффективности такого проекта: 

а) оценка общественной эффективности. 

б) оценка социальной значимости 

в) оценка финансовой реализуемости проекта 

г) оценка эффективности собственного капитала 

 

222. Риск - это: 

а) вероятность возникновения условий, приводящим к негативным последствиям 

неполнота и неточность информации об условиях деятельности предприятия, 

реализации проекта 

б) нижний уровень доходности инвестиционных затрат 

в) обобщающий термин для группы рисков, возникающий на разных этапах 

кругооборота капитала в результате действий конкурентов. 

г) процесс выравнивания монетарным путем напряженности, возникшей в какой-либо 

социально-экономической среде 

 

223. Укажите 2 слова в соответствующем склонении. ____ ____ — процесс 

принятия и выполнения управленческих решений, направленных на 

снижение вероятности возникновения неблагоприятного результата и 

минимизацию возможных потерь проекта, вызванных его реализацией. 

Ответ: управление рисками  

 

224. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Метод  ____ - метод 

управления риском , заключающийся в профилактике и диверсификации риска 

Ответ: снижения 

 

225. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Метод  ____ - метод 

управления риском , заключающийся в аутсорсинге или страховании затратных 

рисковых функций 

Ответ: передачи 

 

226. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. ___ риска - 

систематическое научное исследование степени риска, которому подвержены 

конкретные объекты, виды деятельности и проекты 

Ответ: анализ 

 

227. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. ___ риска - начальный этап 

системы мероприятий по управлению рисками, состоящий в систематическом 

выявлении рисков, характерных для определенного вида деятельности, и 

определении их характеристик 

Ответ: идентификация 

 

228. Укажите 1 слово в соответствующем склонении. Риски, которые могут нести 

в себе как потери, так и дополнительную прибыль, называются - ____ 

Ответ: спекулятивными 
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